



УО «ПИНСКИЙ ПТК
МАШИНОСТРОЕНИЯ»

Методический вестник

Выпуск № 9/99

31 мая 2021 г.

В этом выпуске:

Мероприятия ко Дню Победы, Дню Государственного флага и герба 1

Конкурс эссе «Живая память благодарных поколений» 2

Я никогда не забуду этот праздник 2

Война под крыльями Ангела 3

Областной открытой конкурсной мастерской учащихся и мастеров производственного обучения по профессии «Водитель автомобиля» 4

Взаимодействие с базовым предприятием ОАО «Пинский завод средств малой механизации» 5

Эстетическое оформление и благоустройство территории колледжа 5

Мероприятия ко Дню Победы, Дню Государственного флага и герба

9 мая 2021 г. работники и учащиеся колледжа приняли участие в торжественном мероприятии, посвящённом, 76-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне, Дню Государственного флага и герба.

Формирование уважения молодёжи к символам суверенитета Республики Беларусь, сохранение памяти о героическом прошлом белорусского народа в Великой Отечественной войне является главным в воспитании обучающихся колледжа. Символы Республики Беларусь отражают исторические, духовные и нравственные черты нации, его стремление к самоопределению и самостоятельному развитию, особенности белорусских традиций и мировоззрения белорусского народа.



Накануне празднования Дня Великой Победы работники и учащиеся колледжа приняли участие в патриотическом велопробеге "За Беларусь – дорогой памяти!". Во время маршрута участники возложили цветы к памятникам Великой Отечественной войны в честь памяти тех, кто героически сражался за наше Отечество.



А также в колледже состоялся праздничный концерт «Никогда не забудем», посвященный празднованию Дня Победы. Формирование у молодёжи активной гражданской позиции, чувства патриотизма и гордости за свою страну является главной целью проведённого мероприятия.



Май
2021

Спасибо за победу!

*С Днём
Победы!*



*Спасибо вам, солдаты!
Вы в битве Родину спасли,
Преодолели все преграды,
Спасибо Вам от всей
земли!*



КОНКУРС ЭССЕ «ЖИВАЯ ПАМЯТЬ БЛАГОДАРНЫХ ПОКОЛЕНИЙ»

Я никогда не забуду этот праздник

Праздник 9 мая – это праздник Великой Победы над фашизмом, это особая дата в жизни каждого человека. Война – это огромная душевная рана в человеческих сердцах. Сколько страданий пришлось пережить народу в годы Великой Отечественной войны! Сколько искалеченных, изломленных жизней оставила она после себя! Это забыть невозможно, как и то страшно июньское утро 1941 года, когда фашистская Германия вероломно напала на нашу страну. Война не давала шансов на выбор или раздумья. Она убивала всех, кто был слабее ее. И взрослым и юному поколению приходилось постигать науку ненависти, науку выживания. В годы страданий и невзгод люди становились сильными, бесстрашными – настоящими патриотами. Суровые годы войны закалили их.

Какой же ценой нам досталась эта победа? Сколько слёз, страданий, горя принесла она людям. Очень много людей погибло, защищая свою родную землю. Большой героизм, искренняя любовь к Родине, смелость и отвага солдат смогли подарить нам мирное небо над головой. Подвиги людей, которые сражались за победу, навсегда останутся в нашей памяти. Мы никогда не забудем, какой огромный они внесли вклад для того, чтобы мы существовали.

Уверен, что нет в мире такой семьи, где бы не было участника Великой Отечественной войны. На войне сражались абсолютно все: начиная от детей и заканчивая стариками. Званием «Герой

Советского союза» удостоено множество людей, которые заплатили своей жизнью ради спасения Родины и нашего будущего. Во многих семьях кто-то из родственников погиб на поле брани, был замучен фашистами в концентрационных лагерях, умер от голода и лишения. В то время как мужья и отцы шли в бой, не жалея своих жизней, женщины и дети трудились не покладая рук, чтобы обеспечить солдат оружием и продовольствием. Благодаря общим усилиям советского народа и героическим подвигам людей, противник был побежден. Тогда, в сорок пятом году, этот день стал великим праздником всего народа, сплоченного навеки воедино кровопролитной жесткой войной.

Именно поэтому я никогда не забуду этот праздник. У меня в семье есть участники войны – это мои прадеды. Я очень горжусь ими, всегда с удивлением и одновременно с интересом слушал их рассказы об ужасах войны.

Фронтные песни и бодрые армейские марши, звучащие в этот день, переносят нас в то время, когда было место подвигу и труду на благо будущих поколений. Этот праздник живет вне времени. Это символ вечного проявления доброй памяти и благодарности по отношению к патриотам, которые не пожалели самое дорогое ради Родины – свои собственные жизни!

В последние пару лет проходит мероприятие под названием «Бессмертный полк». Народ, который чтит па-

мять погибших в то коварное время, выстраивается в колонну и идёт по улицам, при этом держа в руках фотографии своих близких и родных, отдавших свою жизнь за любимую Родину.

К большому сожалению, сейчас остаётся всё меньше и меньше воспоминаний о тех тяжёлых и страшных годах, которые довелось пережить нашей стране и не только. Большая часть разрушенных строений восстановлена. С каждым годом остаётся всё меньше живых ветеранов, которые реально могут рассказать, что им и остальным людям довелось пережить в годы войны. Их рассказы и в наше время очень актуальны, не заставляют нас быть равнодушными. Мы с уважением и гордостью отмечаем этот день этот знаковый день в нашей истории.

Каждый человек должен помнить и чтить своих предков, знать историю войны и передавать её своим детям, чтобы они знали – как же нам досталась эта Великая Победа.

Помнить об этом дне должен абсолютно каждый. Это наша прямая обязанность. Верю, что история войны будет передаваться из поколения поколение. День Победы навсегда останется для меня величайшим событием, о котором я думаю со слезами на глазах.

9 Мая – день священной памяти! Именно священной, неприкосновенной! Каждый из ныне живущих обязан помнить подвиг своих прадедов, дедов и отцов! Они, ценой собственных жизней, подарили нам свободу, право быть тем, кем мы явля-

емся, отстояли национальное единство, защитили свою Родину! В этот великий день в душе каждого человека есть место для скорби. Величайшая радость Победы переполняет сердца, оставшихся в живых, ветеранов, их многочисленных потом-

ков. День Победы – праздник, которые связывают все поколения.

Я уверен, что мы не должны забывать подвиг участников Великой Отечественной войны. Надо беречь ветеранов, заботиться о них, потому что их сейчас осталось очень

мало. И самое главное, помнить о них не только 9 мая. Подвиг павших воинов бессмертен. И мы должны помнить, какой ценой было завоевано счастье мирно жить.

*Струневский Владислав,
учащийся группы № 152-20,
Н.Р.Стрельчук,
руководитель*

Война под крыльями Ангела

Говорят, случайно найденное перо почти всегда означает присутствие вашего Ангела-Хранителя в жизни. Любовь, поддержку и защиту этих могущественных духовных существ ощущал мой прадед Василий всю войну.

Терещенко Василия Филипповича я знаю по рассказам отца, который запомнил его человеком суровым и немногословным, не любившим громких речей и публичности. Все в нем: и цепкий, внимательный взгляд, медленная с расстановкой речь, да и вся фигура выдавали человека собранного, волевого, глубоко и сосредоточено ищущего правильные ответы на жизненно важные вопросы. Ответ на них был настолько важен, что со временем груз этой железобетонной ответственности сделал его особенно молчаливым и погруженным в себя.

Временами, будучи в хорошем расположении духа, прадед рассказывал истории своей военной юности, когда он 15 летним пацаном, приписав лет, ушел на фронт за старшим братом служить в разведывательной роте. Так и прошли они бок о бок с Алексеем всю войну каждый раз, словно заговоренные, оставаясь живыми после самых тяжелых сражений. И каждый раз их спасали пернатые ангелы. Впервые это случилось осенью в самом начале войны, когда отряд разведчиков вышел на спецзадание. Проходя по болотным кочкам, прадед засмотрелся на ровный клин аистов,

пролетающих в свинцовом пасмурном небе, и чудом не задел вражескую разрывную мину.

К 1944 году в войне наметился коренной перелом – немцы потерпели сокрушительное поражение под Сталинградом. Фронт ушел далеко на восток. Молодой Василий служил в следственном отделе СМЕРШ агоркома приграничного Бреста, где вел борьбу со шпионской, террористической, диверсионной деятельностью, дезертирством на фронтах, чтобы отдельные банды не превратились в целую армию.

Весной в управление поступила оперативная информация о свирепствовавшем на Львовщине бандеровском отряде, нещадно грабившем местных жителей одной из деревень.

Прибыв на место с сумерками, сотрудники придиричиво осмотрелись, не найдя следов присутствия бандитов, зашли в одну из хат на самой окраине попроситься на ночлег. Хозяйка гостеприимно приняла путников, стол накрыла с не присущим тем полуголодным временам изобилием и настойчиво, между словом, выведывала подробности их пребывания здесь. Что-то подозрительное было во всем ее излишнем желании угодить.

Пытаясь совладать с нахлынувшей тревогой, Василий Филиппович вышел во двор. Багряное солнце уже село за колошечки верхушки старых сосен, деревня засыпала.

Тихо пели сверчки, да устало вздыхала стреноженная лошадь. Вдруг, тишину нарушила перекличка петухов, насторожившая прадеда.

«Услышав приближающегося врага, птицы подняли крик», – догадался Василий. Решительно прадед отдал приказ о полной готовности, нельзя было терять ни минуты. Солдаты сразу же схватились за оружие, бросились на свои позиции и в ожесточенном бою отбили хитрую атаку. Не все вышли живыми из той давней схватки. Прадед уцелел. Как когда-то в V веке до н.э. гуси спасли Рим, так в 1945 прикарпатские петухи спасли Василия Филипповича Терещенко, моего славного прадеда. Много довелось ему повидать людей, многих спас, многим помог, никогда не работал спустя рукава, за каждым «делом» видел судьбу и человека. Зрил в самую суть. Он знал, что за каждый вывод, слово, догадку, он ответит перед самым строгим и беспощадным судьей – самим собой. Ведь ничто на земле не проходит бесследно...

Каждый год, неся вахту памяти в Брестской крепости, я незримо ощущаю присутствие и поддержку этого великого для меня человека – прадеда, которого я никогда не видел, но которым безгранично горжусь и планирую продолжить его дело, самое почетное из всех – защищать Родину.

*Пятница Сергей,
учащийся группы № 051-20,
Л.Н.Кисель, руководитель*

*С Днём
Победы!*



**«Ничто на земле
не проходит
бесследно...
И приходит
обжигающее
ощущение своей
неразрывной связи со
всем сущим на земле.
Наступишь на
цветок, ломаешь
ветку – и что-то
утратишь в душе.
Сделаешь больно
другому – ударишь по
самому себе.
Все в жизни связано:
тронешь одно –
отражается на
другом».**

М.П.Щетинин



Областной открытый конкурс профессионального мастерства учащихся и мастеров производственного обучения по профессии «Водитель автомобиля»



Торжественное открытие областного открытого конкурса профессионального мастерства учащихся и мастеров производственного обучения учреждений профессионального образования по профессии «Водитель авто-



мобиля» состоялось на плацу главного корпуса колледжа.

Конкурс проводился с целью определения уровня и качества профессиональной подготовки учащихся УПО по профессии «Водитель автомобиля», повышения качества подготовки учащихся, их интереса к избранной профессии.

На конкурс от каждого учреждения прибыла команда в составе одного обучающегося и одного мастера производственного обучения по управлению механическим транспортным средством.

Первый день конкурса включил торжественное открытие, проверку знаний по предметам: «Правила дорожного дви-



жения», «Основы управления транспортным средством и безопасность движения», «Правовые основы дорожного движения», «Первая помощь

пострадавшим при ДТП», «Устройство и эксплуатация автомобилей». Проверка теоретических знаний проходила с использованием экзаменационной программы для водителей механических транспортных средств категории «ВС».

Также мастерами п/о выполнено первое задание практического тура конкурса «ТО автомобиля ГАЗ-33072» в мастерской по ТО и ремонту автомо-



билей, это позволит совершенствовать обмен опытом работы мастеров п/о. Второе задание практического тура - управление автомобилем ГАЗ-3307 в условиях автодро-



Торжественное закрытие областного открытого конкурса профессионального мастерства учащихся и мастеров производственного обучения учреждений профессионального образования по профессии «Водитель автомобиля» состоялось традиционно в праздничной обстановке в актовом зале учреждения образования. Закончились профессиональные состязания 28 участников Брестской

области по техническому виду спорта - вождение автотранспортного средства категории «С» подведением итогов конкурса.

Абсолютным победителем конкурса стал учащийся колледжа Бруй



Максим Валерьевич и мастер производственного обучения Васюкович Николай Николаевич. Команда колледжа награждена Дипломом I степени главного управления по образованию Брестской области.

Приятным сюрпризом стало участие в конкурсе команды из УО "Жлобинский государственный профессионально-технический колледж". Это говорит о популяризации среди молодёжи профессии водителя автомобиля из дру-



гих областей.

Из года в год растёт потребность в данных специалистах, что обеспечивает выполнение контрольных цифр приёма на поступление для обучения в учреждения профессионально-технического образования.

*Ж.Н.Гринько,
методист*



УО «ПИНСКИЙ ГПТК
МАШИНОСТРОЕНИЯ»

НАШ САЙТ:
www.pgptkm.by

Составитель:
Гринько Ж.Н.,
методист

Технический редактор:
Тихонова С.В.,
инженер-программист

На основании решения
Брестского облисполкома
от 12.05.2014 № 367,
приказа управления образо-
вания № 384 от 19.05.2014
«О реорганизации учрежде-
ний профессионально-
технического образования»,
УО "Пинский государствен-
ный профессионально-
технический колледж маши-
ностроения"
реорганизован путем
присоединения к нему
УО "Пинский государствен-
ный профессиональный
лицей мебельного производ-
ства и автомобильного
транспорта"

Наш адрес:

ул. Революционная, 20
225710, г. Пинск
Брестская обл.

Телефон: 8 (0165) 64 98 44
Факс: 8 (0165) 64 70 58

E-mail:
pgptkm@brest.by

Взаимодействие с базовым предприятием ОАО «Пинский завод средств малой механизации»

Открытое акционерное общество «Пинский завод средств малой механизации» - одно из ведущих предприятий города, являющийся профессиональной площадкой для обучающихся колледжа. Он осуществляет проектирование, изготовление, ремонт и диагностику подъемно-транспортного оборудования (подъемников), погрузочно-разгрузочного оборудования (погрузчиков); строительных, дорожных и землеройных машин; резинотехнических изделий; других средств механизации, что способствует трудоустройству учащихся колледжа по подготовленным квалификациям. В очередной раз учащиеся колледжа (группа № 141) посетили это уникальное предприятие, основанное ещё в январе 1986 года. Экскурсию для них организовало руководство учебной группы: куратор Мельникович В.В. и мастер п/о Мельникович Н.А.



Всегда оставайтесь оптимистами. Надо быть профессионалом и работать так, как вы можете. Тяжелый труд является ключом к успеху.

Криштиану Роналду

Эстетическое оформление и благоустройство территории колледжа

Эстетическое оформление и благоустройство территории колледжа положительно влияет на уровень воспитанности учащихся, способствует экологической культуре, эстетическому восприятию окружающего, формированию гордости за учебное заведение, привлекает абитуриентов на обучение в колледже, популяризации профессионального образования.

Формирование внутренней потребности в создании и поддержании прекрасного вокруг себя с учётом новых подходов к декоративному оформлению будет реализовано в учреждении через участие в смотре-конкурсе «Лучшее архитектурное оформление территории колледжа», который проходит в колледже с 27 апреля по 14 июня 2021 года, который приурочен к празднованию Дня Независимости Республики Беларусь.

